



Σύλλογος Διδασκόντων Σχολής Θετικών Επιστημών
Πανεπιστημίου Αθηνών
Πανεπιστημιόπολη, Ζωγράφου
15784 Αθήνα

Επικοινωνία: dfassoul@phys.uoa.gr akatavol@math.uoa.gr

Γράμμα του Διοικητικού Συμβουλίου προς τα μέλη ΔΕΠ της Σχολής

13/6/2015

Αγαπητοί συνάδελφοι,

Θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε για ένα σοβαρό ζήτημα που προέκυψε κατά τη διοργάνωση από το Σύλλογό μας της εκδήλωσης που αφορούσε το Ν/Σ και τις αλλαγές στην Τριτοβάθμια εκπαίδευση, με την παρουσία του Υπουργού Παιδείας στη Σχολή μας για πρώτη φορά στην ιστορία της.

Δεδομένου ότι το συνεδριακό κέντρο «Αριστοτέλης» του Τμήματος Φυσικής δε μπορούσε να χρησιμοποιηθεί για την εκδήλωση λόγω βλάβης στα συστήματα εξαερισμού/κλιματισμού, ζητήσαμε το αμφιθέατρο «Καραθεοδωρή» από τον Πρόεδρο του Τμήματος Μαθηματικών, με το σκεπτικό ότι ήταν η καταλληλότερη αίθουσα για την διεξαγωγή της. Ο κος Εμμανουήλ αρχικά αρνήθηκε την παραχώρηση του εν λόγω αμφιθεάτρου με την αιτιολογία ότι είναι ακατάλληλο (!), μετά είπε ότι θα το συζητήσει με τους Διευθυντές των Τομέων και στη συνέχεια κατέληξε στην τελική του άρνηση με «προσωπική ευθύνη» χωρίς αιτιολογία.

Μετά από συζήτηση στο ΔΣ του Συλλόγου μας, θεωρούμε ομόφωνα ως εντελώς απαράδεκτο το γεγονός ότι ο Πρόεδρος του Τμήματος Μαθηματικών αρνήθηκε την παραχώρηση του «Καραθεοδωρή» σε εκδήλωση με κύριο ομιλητή τον υπουργό Παιδείας. Και μάλιστα όταν το θέμα της εκδήλωσης, οι επικείμενες αλλαγές στην τριτοβάθμια εκπαίδευση, ήταν και παραμένει κρίσιμο για ολόκληρη την Πανεπιστημιακή κοινότητα και επομένως όφειλε, ως Πρόεδρος, να την ενισχύσει. Είναι προφανές ότι η άρνηση αυτή, εξ αντικειμένου και ανεξαρτήτως προθέσεων, στρεφόταν κατά της ομαλής διεξαγωγής της εκδήλωσης, ανεξάρτητα από το γεγονός ότι τελικά η εκδήλωση και έγινε και μαζική συμμετοχή είχε και το ενδιαφέρον προσέλκυσε.

Η αιτιολόγηση που προέβαλε ότι το αμφιθέατρο «είναι ακατάλληλο» είναι τουλάχιστον περίεργη. Αντιθέτως, όπως εμπειριστατωμένα επισημάναμε στον κ. Εμμανουήλ, αυτός ήταν ο πλέον κατάλληλος χώρος. Εύλογα λοιπόν ζητήσαμε, ως ΔΣ του Συλλόγου, εξηγήσεις για την απόφασή του. Δεδομένου ότι δεν λάβαμε καμία απάντηση από τον κ. Εμμανουήλ και κρίνοντας ως εξαιρετικά δυσάρεστο το γεγονός ότι ένας εκπρόσωπος θεσμικών οργάνων της Σχολής μας αρνείται να απαντήσει

στους εκπροσώπους συνδικαλιστικού της οργάνου, σας κοινοποιούμε την ηλεκτρονική αλληλογραφία που του αποστείλαμε.

Εκτιμούμε ότι οι αίθουσες των Τμημάτων δεν αποτελούν προσωπική ιδιοκτησία κανενός. Επιβάλλεται να διατίθενται για εκδηλώσεις πανεπιστημιακών φορέων, όπως ο συνδικαλιστικός φορέας του Συλλόγου διδασκόντων, όταν, όπως προφανώς συμβαίνει στην περίπτωση αυτή, δεν παρεμποδίζονται άλλες λειτουργίες του Τμήματος. Θεωρούμε, τέλος, αυτονόητο ότι οι όποιες πολιτικές πεποιθήσεις αυτών που ασκούν διοίκηση δεν είναι δυνατόν να παρεμβαίνουν στη θεσμική τους λειτουργία και ειλικρινά μας προκαλεί τεράστια έκπληξη ο διαφαινόμενος κυνισμός πίσω από την απόπειρα να υποβαθμιστεί η παρουσία του υπουργού Παιδείας στη Σχολή μας.

Καλούμε τα μέλη ΔΕΠ της Σχολής να μην αποδεχτούν συμπεριφορές όπως αυτή του κ. Εμμανουήλ, που μόνο βλάβη προκαλούν στα συμφέροντα της Σχολής. Ζητάμε επίσης από το Τμήμα Μαθηματικών να τοποθετηθεί για την ενέργεια αυτή του προέδρου του στην επόμενη ΓΣ του.

Ο Πρόεδρος
Δ. Φασουλιώτης



Ο Γραμματέας
Α. Κατάβολος

----- Αρχικό Μήνυμα -----

Θέμα: Ερώτηση αναφορικά με την άρνηση παραχώρησης του
αμφιθεάτρου Καραθεοδωρή
Από: "Dimitris Fassouliotis" <dfassoul@phys.uoa.gr>
Ημερομηνία: Πευ, Ιούνιος 4, 2015 0:16
Προς: "Ioannis Emmanouil" <emmanoui@math.uoa.gr>
Κοινοποίηση: "Aristides Katavolos" <akatavol@math.uoa.gr>

Κύριε πρόεδρε,

Εκ μέρους του Συλλόγου Διδασκόντων, ο Γραμματέας του ΔΣ, Α. Κατάβολος, σας απηύθυνε επιστολή από τις 22 Μαΐου ζητώντας σας να αιτιολογήσετε εγγράφως την άρνησή σας να παραχωρηθεί το Αμφιθέατρο Καραθεοδωρή του Μαθηματικού στην εκδήλωση με τον υπουργό παιδείας, κ. Μπαλτά με την περίεργη αιτιολογία ότι "δεν είναι κατάλληλο". Στις 23 Μαΐου, σε αίτημα διευθυντών τομέων να παραχωρηθεί το αμφιθέατρο απαντήσατε αρνητικά λέγοντας ότι παίρνετε εσείς προσωπικά την ευθύνη για την άρνηση.

Πριν προχωρήσουμε σε παραπέρα ενέργειες σχετικά με την ακατανόητη άρνησή σας, σας ζητάμε και πάλι να μας απαντήσετε για τους λόγους που σας οδήγησαν να μην παραχωρήσετε το αμφιθέατρο. Είναι προφανές ότι οι χώροι του Τμήματος Μαθηματικών δεν αποτελούν προσωπική ιδιοκτησία κανενός ώστε να αποφασίζει δικτατορικά για τη διάθεσή τους και ότι οι όποιες πολιτικές πεποιθήσεις αυτών που ασκούν διοίκηση δεν είναι δυνατόν να παρεμβαίνουν στη θεσμική τους λειτουργία.

Εν αναμονή της απαντήσεώς σας στην εύλογη και ομόφωνα διατυπωμένη ερώτηση του ΔΣ του Συλλόγου μας,

Ο Πρόεδρος Δ. Φασουλιώτης
Ο Γραμματέας Α. Κατάβολος

----- Αρχικό Μήνυμα -----
Θέμα: Re: EKDHLWSH
Από: "akatavol" <akatavol@math.uoa.gr>
Ημερομηνία: Παρ, Μάιος 22, 2015 12:43
Προς: "Ioannis Emmanouil" <emmanouil@math.uoa.gr>
Κοινοποίηση: Δημήτρης Φασουλιώτης <dfassoul@phys.uoa.gr>

Κύριε Πρόεδρε,

Ομολογώ ότι με εξέπληξε δυσάρεστα η αυθαίρετη και παντελώς αναιτιολόγητη άρνησή σας να διαθέσετε το Αμφιθέατρο Καραθεοδωρή για ενημερωτική εκδήλωση όπου ο ίδιος ο Υπουργός Παιδείας θα δώσει διευκρινίσεις για τις επικείμενες αλλαγές στην τριτοβάθμια εκπαίδευση. Ένα θέμα το οποίο είναι κρίσιμο για όλους μας και ιδιαιτέρως, υποθέτω, για σας που ασκείτε διοίκηση. Πλήρως αναιτιολόγητη, γιατί δεν αποτελεί κανενός είδους αιτιολόγηση η φράση "δεν είναι κατάλληλο για μια τέτοια εκδήλωση". Εκτός των άλλων, η απάντησή σας (15/5, συνημμένη) δεν δείχνει σεβασμό προς τον Συλλόγο Διδασκόντων της Σχολής Θετικών Επιστημών, Σύλλογο στον οποίο όλοι μας, και εσείς, είμαστε μέλη, αλλά δεν δείχνει σεβασμό και προς τον ίδιο τον Υπουργό.

Προσπαθώντας να μην οξύνω τα πράγματα, σας αναζήτησα να σας μιλήσω προσωπικά. Στην συνομιλία μας την Πέμπτη 21/5 το πρωί δεν μου δώσατε καμιά εξήγηση, αναλάβατε όμως να το συζητήσετε με τους Διευθυντές των Τομέων. Το απόγευμα της Πέμπτης όταν πάλι με πρωτοβουλία μου σας αναζήτησα, μου δηλώσατε ότι "δεν μπορέσατε να μιλήσετε" με όλους τους Διευθυντές. Πάλι δεν μου δώσατε καμιά απολύτως εξήγηση, παρότι επέμεινα, για ποιόν λόγο δεν είναι κατάλληλο το Αμφιθέατρο Καραθεοδωρή για μια επίσκεψη του Υπουργού Παιδείας (είναι η πρώτη φορά που Υπουργός Παιδείας επισκέπτεται το Τμήμα μας).

Η αντίδρασή σας αυτή, εξ αντικειμένου και ανεξαρτήτως προθέσεων, σαμποτάρει την διοργάνωση της εκδήλωσης. Μιας εκδήλωσης, επαναλαμβάνω, για ένα θέμα κρίσιμο για όλους μας, που θα οφείλατε αντιθέτως ως πρόεδρος να ενισχύσετε.

Κατόπιν αυτών παρακαλώ, ως γραμματέας του Συλλόγου Διδασκόντων της Σχολής Θετικών Επιστημών, να μου απαντήσετε εγγράφως με ποιά διαδικασία, ποιά γνωμάτευση τίνων συναδέλφων και, κυρίως, με ποιά αιτιολόγηση καταλήξατε στην απόφαση αυτή.

Ζητώ επίσης να συζητηθεί το ζήτημα στην επόμενη Γενική Συνέλευση του Τμήματος Μαθηματικών.

Αριστείδης Κατάβολος

15/05/2015 08:49 μμ, Ioannis Emmanouil wrote:

> Αγαπητέ Αριστείδη,

>

> Συζήτησα για το αίτημά σας σχετικά με το αμφιθέατρο Καραθεοδωρή
> με όσους Διευθυντές Τομέων του Τμήματος μπόρεσα να βρω. Οι πιο
> πολλοί εξέφρασαν την εκτίμηση ότι το αμφιθέατρο Καραθεοδωρή δεν
> είναι κατάλληλο για μια τέτοια εκδήλωση. Αυτή είναι και η δική
> μου άποψη. Για τον λόγο αυτό, δεν μπορούμε να σας το διαθέσουμε.

>

> Θα μπορούσαμε όμως με μεγάλη ευχαρίστηση να παραχωρήσουμε για
> την εκδήλωση του Συλλόγου των Διδασκόντων της ΣΘΕ κάποιο άλλο
> αμφιθέατρο του Τμήματος (υπό την προϋπόθεση ότι είναι ελεύθερο
> την ώρα που το θέλετε). Αν κάτι τέτοιο σας ενδιαφέρει, μπορούμε
> να συζητήσουμε τις πρακτικές λεπτομέρειες, όταν οριστικοποιηθεί
> η ημερομηνία και η ώρα της εκδήλωσης.

>

> Σε κάθε περίπτωση, εύχομαι καλή επιτυχία στην εκδήλωσή σας.

>

> Φιλικά,

> Γιάννης

>

>> Γιάννη καλησπέρα,

>> Σε αναζήτησα στο γραφείο σου μετά το μάθημα αλλά δεν σε βρήκα. Ήθελα να
> σε βρω για το εξής θέμα:

>> Θα πραγματοποιηθεί ενημερωτική εκδήλωση για τις αλλαγές στην τριτοβάθμια
> εκπαίδευση με πρωτοβουλία του Συλλόγου μας. Ο Υπουργός Παιδείας έχει
> συμφωνήσει να παραστεί. Η εκδήλωση προγραμματίζεται για το τέλος της
> επόμενης εβδομάδας ή την αρχή της μεθεπόμενης (ανάλογα με τη
> διαθεσιμότητα του Υπουργού). Θεωρώ σωστό η εκδήλωση να πραγματοποιηθεί
> στο Μεγάλο Αμφιθέατρο του Τμήματός μας (το συνεδριακό κέντρο του Φυσικού
> Τμήματος δεν λειτουργεί προσωρινά).

>> Ελπίζω να μην υπάρχει πρόβλημα. Θα ήθελα επίσης να βεβαιωθούμε ότι οι
> μικροφωνικές εγκαταστάσεις στο αμφιθέατρο είναι εντάξει. Πρέπει το
> ταχύτερο δυνατό να απαντήσουμε στον Υπουργό ώστε να κανονισθεί
> ημερομηνία. Γι αυτό κοινοποιώ το μήνυμα στον Πρόεδρο του Συλλόγου μας,
> Δημήτρη Φασουλιώτη, καθώς εγώ θα είμαι εκτός ηλ. επικοινωνίας αύριο.
> Παρακαλώ κοινοποίησέ του την απάντησή σου. Σ' ευχαριστώ

>> Χαιρετισμούς

>> Αριστείδης

>

>

>